

当心！帕金森病不只是老年人的“专利” 最年轻的患者只有两岁



**睡不好、便秘……
都是帕金森病征兆！**

误区1
帕金森病是老年病？
年轻人也会得！

误区2
手抖才是帕金森？
这些症状是“预警信号”，自测试试看

出现这些症状需警惕帕金森病

刚刚过去的4月11日是第25个“世界帕金森病日”。帕金森病，一个在65岁以上人群发病率接近2%的慢性疾病，在我国已有300万患者，与帕金森病有关的年平均支出费用占家庭年平均收入比高达44.8%。

可是你知道吗，这个继心脑血管疾病和肿瘤后威胁中老年人健康的“第三杀手”，其实并非只有中老年人才会遭遇。据央视财经报道，虽然帕金森病的平均发病年纪为65岁，但是临上早发型帕金森病并不少见。青少年帕金森病，是指发病年龄小于等于40岁的帕金森病，占到帕金森病总患者量的10%，目前有记录的最年轻的患者只有两岁。

帕金森病是一种运动障碍性疾病，其主要的运动症状有三个，分别是运动迟缓、静止性震颤和肌张力增高，其中动作迟缓是最关键的表现。早期患者可以感觉到刷牙、打鸡蛋、擀饺子皮等精细动作不灵活，走路时手臂不会自如摆动，写字变小，表情变得平淡等。

很多患者会出现手的颤抖，术语称为震颤，是帕金森病的常见表现，但这并非是所有帕金森病患者必备的特点。有些患者就仅有肢体的僵硬感，没有震颤，被称为非震颤型帕金森病。随着病程的进展，患者逐渐会出现行走不稳、容易摔倒、活动受限、吐字不清、吞咽困难等症状，独立生活困难。这一发展过程因人而异，时间从数年到二十余年不等。

说到帕金森病，想必大家的第一印象就是——“抖”。但实际上，除了“抖”之外，帕金森病还有着许多容易被大家忽视的前驱期症状。也正因如此，有许多患者错失了控制疾病的最佳时机。

如何预防帕金森？

这5点很重要

从1817年，詹姆斯·帕金森最早描述这个疾病到现在有200多年了，目前对原发性帕金森病的病因尚不明确，但可以肯定的是它与以下三大因素有关：年龄、环境不良暴露、遗传。因此，虽然目前预防帕金森没有一个特别肯定的说法，但如果能够远离危险因素，就有可能降低发病率。

从环境不良暴露角度来讲，就需远离接触除草剂、杀虫剂、农药以及以MPTP为代表的毒物、汽油、塑料树脂、重金属等。

此外，还需避免或减少一些药物的应用，如利血平、北京降压0号、珍菊降压片、西比灵（氟桂利嗪）、抗精神病药等药物的服用。

此外，帕金森病有5%~10%的患者，是因为遗传因素所导致。因此，如果家里有亲属患有帕金森病，家庭成员应前往医院做一下遗传咨询，了解在生活中应该如何更规律、更健康地生活，来避免或是减缓疾病的出现。

另外，良好的心态也很重要，抑郁也是帕金森病的高危因素，如果心情保持愉快，危险因素就又减少一个。

最后，大家还需重视肠道功能的稳定。比如说便秘，会让很多“毒物”聚集，也可能会造成神经退行性疾病的发生。

对于帕金森病患者，专家强调了以下5点：

- 严格遵医嘱。
- 积极参与整个治疗过程，主动锻炼。
- 不要相信偏方、广告。
- 树立信心，有恒心、要坚持。
- 药物如果有不良反应，及时向医生报告。

综合新华网消息

帕金森病是一种常见于中老年人群的神经系统变性疾病，多发于65岁以上的人群。

这也是我们对帕金森病的传统认知。

“而早发性帕金森病（在50岁之前患病）患者数量虽然并不多，但目前在临

床上已经看到了不少此类患者，有的甚至20多岁就发病了。”专家表示，造成早发现现象的主要原因，可能跟环境、遗传等因素相关。所以帕金森病也不是只有老了才会得，年轻人也需要注意。“因为年轻

人患病后，整个疾病的管理周期会更久。所以需要更早期地关注，不要延误诊断。”专家强调。

只有70%的帕金森病病人会出现抖动，还有很多病人只以僵硬为表现。如果从上肢近端的肩膀开始，这个病人可能更多表现为颈部、肩部的疼痛；如果从大腿开始，病人常出现腰疼、腿疼等。专家介绍到，帕金森病的症状表现其实有很多，大多是以运动症状为主。

专家大致列了几个常规的运动症状表现，大家可以自测一下↓

- 走路容易跌倒吗？
- 做事情相较以前，突然变慢？
- 面部表情是不是没有以前丰富？
- 说话声音越来越小，甚至含混听不清楚？
- 走路时是不是脚拖着走小步？
- 是不是有时候脚突然像粘在地上一样抬不起来？
- 从椅子上起立有困难吗？
- 写字跟以前相比，越写越小？

除此之外，帕金森病还有一些非运动症状，也不容我们忽视。比如严重的嗅觉减退，严重的便秘也可能是帕金森病的一个前驱期信号。还有严重的抑郁。患者可能还会出现一些神经精神症状，如抑郁、焦虑、淡漠（只要你跟他说话，他可以坐在那儿一上午，一句话都不说），还有的病人出现幻觉、妄想。

还有严重的睡眠障碍。如入睡困难、易醒、多梦、白天嗜睡，晚上做噩梦、出现喊叫，拳打脚踢等睡眠异常行为。有研究显示，一个帕金森病人身上可能多种症状同时存在。所以如果你有出现以上相关症状的一个或一个以上，都应尽早到医院找专科医生就诊。

帕金森病必须早发现、早治疗。

很多患者会觉得帕金森病反正也治不好，现在就把药吃了，以后就没药可吃？专家表示，首先，晚几年再吃药，疗效并不如一开始就吃药那么好。其次，这样做实际上是极大地牺牲了患者这几年的生活质量，完全没必要。帕金森病虽然不能根治，但通过药物等手段治疗后，是一个可以控制得比较好的疾病。

误区4

手术治疗一劳永逸？
大错特错！

“这也是一个特别大的误区！”专家表示，手术治疗并不是根治，术后患者还是得吃药。另外，手术治疗有着严格的适应症和禁忌症。

首先，患者帕金森病发病15年以上、药物治疗有效但作用时间变短、无法再增加药量，这个时候想要生活控制得更好一点，才考虑手术。其次，术前会有详细的测评和术前评估。如果不符合作术要求、有相关禁忌症、术后改善率很低……是不能做手术的。

误区5

症状有所改善，就自行停药？
太危险！

专家表示，帕金森病人突然停药会出现恶性停药综合征，如高烧、昏迷、抽搐，非常危险。另外，还有些患者觉得药有效，但一次药效时间短，就不停地吃药，有病人甚至一天吃了十几片。

“这样也是不对的，会造成多巴胺失调综合征。”专家表示，药量越吃越大，会造成药物有效期也可能出现全身乱动、或是不能很好活动的情况。因此，如果服药期间出现药效时间变短，不能很好满足一天的生活时，应及时前往自己的主管医生那里进行药物调整，而不是自行处理。